

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗАКОНЧИЛАСЬ ДЕКАДА БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО ИСКУССТВА

СТАЛЕНЕЦ

Газета колхозного района (№ 60) и городского совета депутатов трудящихся

№ 123 (504) 31 октября 1940 г., ЧЕТВЕРГ Цена 8 коп.

Задача первостепенной важности

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года система организации подготовки квалифицированных рабочих для промышленности, сельского хозяйства, транспорта и связи, а также для коммунального хозяйства и городского хозяйства, объявлена задачей первостепенной важности.

Решением Обкома РКП(б) и ЦКВКП(б) в городе Молодецке на базе ФЗО организовано расширение училища на 100 мест в школе ФЗО на базе строительства с контингентом 200 человек: кузнецов, слесарей, плотников, каменщиков.

Соблюдение ответственности за выполнение задания является задачей первостепенной важности для всех организаций, участвующих в выполнении задания. Необходимо обеспечить учебно-производственную базу и организовать работу учебного заведения в соответствии с учебным планом и в школе ФЗО с октября 1940 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 г. в приказом № 1 Главного управления трудовых ресурсов от 4 октября 1940 г. в промышленности, сельском хозяйстве, транспорте, связи, коммунальном хозяйстве, в народном образовании и животноводстве, а также в других отраслях народного хозяйства установлены для учебных заведений, отвечающих требованиям, предъявляемым к учебно-производственным училищам и школам ФЗО, следующие задачи:

1. В соответствии с учебным планом школы наладить преподавание тех дисциплин, которые являются основой профессионального образования учащихся.

2. В соответствии с учебным планом школы наладить преподавание тех дисциплин, которые являются основой профессионального образования учащихся.

3. В соответствии с учебным планом школы наладить преподавание тех дисциплин, которые являются основой профессионального образования учащихся.

бор квалифицированных кадров руководителей учебно-производственного процесса. Нужно на каждом из 25 училищ подобрать одного мастера. В промышленной школе города требуется 6 мастеров токарного дела, 6 слесарей, 4 фрезерного, 6 столярно-модельного, 7 мастеров судоразметчиков, 4 электромонтера и один формовщик. Потребуется также один старший мастер, конструктор и воспитатель по военно-физкультурной подготовке, преподаватели специальных и общеобразовательных дисциплин.

Двенадцать мастеров, работающих ранее в школе ФЗО, из являлись мелкими работами мастеров токарного, слесарного, фрезерного и модельного дела в ремесленной школе. Подало 3 заявления об увольнении из мастерских о желании поступить на работу мастерами в ремесленную училища. Это г.г. Анфреф, Софоров, Азербегов. По все это еще не обеспечивает 100-процентное укомплектование ремесленного училища и школы ФЗО квалифицированными кадрами.

Секретари первичных партийных организаций, а также руководители профсоюзных и комсомольских организаций обязаны помочь директорам ремесленного училища и школы ФЗО в подборе кадров. На основе широкой разносторонней работы нужно организовать подбор заявивших мастеров о желании работать в новых школах. Нужно подобрать людей способных передать свой богатый опыт ученикам, чтобы подготовить высококвалифицированных рабочих для социальной промышленности.

На доску почета

Коллектив участка, которым руководит т. Касьянов, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Великодушные в практическое соревнование, работе этого участка еще выше подняли производительность и добились выполнения норм выработки до 180 процентов и выше.

Составляют т.т. Томаз, Липшицкий, Кочеткин и Железняковские в предостережком социалистическом соревновании лучшие образцы поднятия производительности труда, за систематическое перевыполнение норм выработки вывешены общественностью цеха на общецеховую доску почета.

М. Репников.

АВЕ-ТРИ НОРМЫ — В ПРЕДЕЛ

Хота Илье Верещанину всего 22 года, он уже пять лет работает электромонтером. Сейчас он имеет 6-й разряд. Все сложные электромонтажные работы поручают ему, так как знает, что в Терепинском выполнит безукоризненно.

В железнодорожном депо, где работает молодой электромонтер, он заслуженно пользуется авторитетом и уважением товарищей по работе и администрации. Две с половиной тысячи — вот среднесуточный объем работы т. Верещанина. В месяц он зарабатывает 1000—1.200 рублей.

За хорошую, честную работу молодого электромонтера два раза премировали денежной наградой.

— И очень люблю свою работу, — говорит Малыша. — 2—3 нормы, конечно, не предел. Я буду добиваться еще лучших успехов для блага своей любимой страны. XXIII съезду ВЛКСМ 10 октября я встречаю перевыполнением своих производственных заданий.

А. Петрова.



Рисунок В. Агеевича и В. Баркова. Фото ТАСС.

334 ПРОЦЕНТА ДНЕВНОЙ НОРМЫ

Соревнуясь за лучшую работу 23 годошник Валентин Остроугов, переводные бригады строителей 6-го района уже два дня добиваются высокой производительности труда.

Производительность сейчас на отделе базовый и лесной кирпичных зданий детского сада и жилой стальной бригады плотников т. Бугаркова т. Бугаркова систематически дает три нормы и выше в день.

Бригада плотников т. Алехина, выполняющая работы по настилке окон в жилых домах, добивается выполнения дневных заданий на 226 процентов. Бригада т. Скорошова—на 221 процент, бригада т. Фаурина—на 193 процента.

В прошлом, невыполнивший

производственных норм т. Голубев теперь со своей бригадой выполняет нормы выработки на 187 процентов. На 181 процент выполняет задания бригада плотников т. Запелова, на 166 процентов—бригада т. Липникова, работающая на рубке стес. В результате предостережком социалистического соревнования члены этой бригады т. т. Сергеев и Гривалов на рубке стес за четырнадцатикло бруса, по методу инструментария стахановских методов т. т. Плавкина, установили новые рекорды. Они вырубали за 8 рабочих часов 64 квадратных метра, что составляет 334 процента дневной нормы.

И. Халупин, председатель цеховца.

НОВЫЕ УСПЕХИ

Широко развернулось предостережком социалистическое соревнование среди рабочих столярной мастерской коммунального отдела строительства. Соревнующиеся добиваются все новых и новых успехов.

Увеличился выпуск продукции. За две декады октября производственных план коллектива мастерской выполнен на 153,4 проц.

Н. Лохов.

В кружках Дома пионеров

Кружки Дома пионеров развернули социалистическое соревнование на лучшую подготовку к XXIII годовщине Октября.

В 25 художественных и технических кружках занимается около 700 пионеров в возрасте 10—14 лет. В драматических кружках идут театральные пьесы и скетчи—«Огни маяка», «На старом даче», «На полустанке», «Юрий запальничка» и других. Культовые кружки готовят пьесы «Гусевский» и концертную.

Хоровой кружок под руководством т. Пучкина разучивает новые песни советских композиторов: песню о лучшем друге детей товарище Сталине и другие. Ансамбль песни и пляски, состоящий из учеников старших классов, готовят к XXIII годовщине Октября интересную программу из песни и танца.

В праздничные дни танцы показывают свои успехи кружки доморного оркестра, балетов, художественного чтения, физкультурная секция. Кружки ЛЗО, фото, художественной вышивки и стрелковой готовят выставку своих работ.

В юбилей Левина—Сталина будет оформлена выставка фотоснимков и литературы на тему «СССР в XXIII годовщине Октябрьской революции».

Для учащихся 8—10 классов 6 ноября будет спектакль «Не все коту масленица».

7-го ноября для учащихся 3-х и 4-х классов будет дана постановка кукольного театра, для учащихся 6—7 классов—пьеса «Огни маяка». 8 ноября учащиеся 3 и 4 классов увидят постановку кукольного театра, учащиеся 5 классов—концерт. 9 ноября состоится вечер 7 и 10 классов.

Кружки Дома пионеров сделают несколько внеклассных концертов в школы.

О. Сенчукова, директор Дома пионеров.

Звено Кости Цветкова

В этом году работает в лесостроительстве Коста Цветков. За это время он выполнил задание на 125 процентов, перевыполнив задание на 25 процентов. Звено, которому руководит, перевыполнило задание на 300 процентов. Средняя производительность в 1940 году составила 170 проц.

Учащиеся бригады в лесостроительстве т. Кошкин т. Кошкин, Булгаков, Яковлев, Мещеряков и ряд других.

Много за четыре года встречалось с своим звеном задерживать его, но ни что не могло изменить его энергии и работ.

Учащиеся недавно встретились с командой Остроугов, т. т. Кошкин, Булгаков, Яковлев, Мещеряков и ряд других.

Много за четыре года встречалось с своим звеном задерживать его, но ни что не могло изменить его энергии и работ.

Учащиеся недавно встретились с командой Остроугов, т. т. Кошкин, Булгаков, Яковлев, Мещеряков и ряд других.

В. Курдюшов.

Подарок в честь Октября

Коллектив 5 железнодорожного района готовит подарок в честь XXIII годовщины Октября. 4-я дистанция пути (находящая в Стоянов) месячный план выполнила к 25 октября на 114,1 проц. Тальных устройств бригады дистанции достигли благодаря дружной работе всего коллектива, правильной расстановке сил, настойчивости и желанию одержать победу.

На 100,6 проц. выполнила месячный план к 25 октября 2-я дистанция пути (находящая в Соколов).

Коллектив 5-го района дал обязательство годовую программу по строительству выполнить к октябрьским праздникам.

А. Я.

И. Христов, редактор.

ав. отделе № 1824.

К XXIII годовщине Октябрьской революции

Величайшая революция в мире

Двадцать три года назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, рабочий класс и крестьянская беднота, руководимые партией большевиков, совершили в нашей стране proletарскую социалистическую революцию. В этом отличие этой революции от всех других революций.

«История народов», — говорит товарищ Сталин, — знает немало революций. Они отличаются от Октябрьской революции тем, что все они были односторонними революциями. Сменялась одна форма эксплуатации трудящихся на другой, но сама эксплуатация оставалась. Сменялись одни эксплуататоры и угнетатели другими эксплуататорами и угнетателями, но сама эксплуатация и угнетение оставались. Только Октябрьская революция поставила себе целью — уничтожить всякую эксплуатацию и ликвидировать всех и всяких эксплуататоров и угнетателей».

Октябрьская революция сиречь великая нация народов всего мира Великой социалистической революцией.

По своим итогам и результатам по своему влиянию Октябрьская социалистическая революция СССР есть самая величайшая из всех революций. Она впервые в истории человечества уничтожила всякую эксплуатацию человека человеком, всякий гнет, экономический, политический и национальный. Она поставила у власти рабочий класс, создала буржуазную государственную машину и создала новое государство — государство диктатуры рабочего класса.

Великая proletарская революция уничтожила частную собственность на фабрики и заводы, банки и средства сообщения, на воду и леса, на землю и ее недра. Все это стало всеобщим достоянием общественной, социалистической собственности. По уничтожению и эксплуататорского рабочего класса стал свободным и господствующим классом в СССР, работавшим без хозяев, без капитализма, паразитического общества к коммунизму Октябрьская революция помогла трудящемуся крестьянству сбросить с своих плеч ярмо помещиков, капиталистов, кулаков, буржуа и спекулянтов; она сделала возможным переход крестьян на новый, колхозный путь — путь социалистической, зажиточной жизни в колхозных хозяйствах.

Таким образом, Октябрьская революция впервые изменила характер строя и политической жизни на нашей советской земле и открыла ее восточным азиатским народам и угнетателям.

Великая Октябрьская социалистическая революция имеет огромное международное значение, так как она повлекла сокрушительный удар по мировому господству капитала, раскол мир на две части: мир социализма и мир капитализма. Точнейшее значение этой революции в нашей советской земле и открыло ей восточным азиатским народам и угнетателям.

стическую, где счастливо и дружно живут народы, преобладающие в себе силами трудящихся этой стран.

Многосторонний и революционный видела старый мир, но победил Октябрьской революции история пока еще не знала.

Большое тысячелетие назад произошла грандиозная всемирная римская революция, предводительствовавшая Спартаком. Она восстановила захватили всю Югосталию, но в конце концов были разбиты работорговцами.

Когда рухнула рабовладельческая строй, появились новые эксплуататоры и эксплуатированные: помещики-феодалы, с одной стороны, и крепостные крестьяне, с другой.

Крестьянство не раз поднималось на войну против феодалов. Крупные крестьянские восстания потрясли Европу, в том числе и Россию. Все они заканчивались поражениями угнетенных масс. Так, восстание под предводительством Ивана Болотникова (1606—1607 годы) окончилось неудачей. Стена Рязни провела казавок и крестьян в 1671 году до восстание было подавлено, Рязня четвертована в Москве. Разбит был и Емельян Пугачев, поднявший восстание крестьян в Поволжье и на Урале (1773—1775 годы).

Сто летязущее с азиями лет назад французские буржуазная революция уничтожила феодальный порядок и установила капиталистическую. Империализм форма эксплуатации, но эксплуататоры остались.

Первой героической, но все же безуспешной попыткой рабочего класса уничтожить капиталистическую эксплуатацию был Парижская коммуна (1871 год). За 72 дня своего существования она сумела провести ряд мероприятий, направленных на улучшение жизни рабочих. Но Коммуна не сумела покончить с паразитическим классом, а ее результаты революции. Это было связано только в нашей стране Великой социалистической революции, безраздельное руководство которой принадлежало партии Ленина — Сталина.

Именно то обстоятельство, что по главе Октябрьской революции стояла организованная и закаленная в боях большевистская партия — марксистская партия нового типа, — и обеспечило победу рабочего класса. Продолжал уничтожать капиталистический гнет и установил советскую власть как государственную форму диктатуры рабочего класса.

По руководством большинства партии социалистическое государство всемерно укрепляется. Наша страна превращается в могущую, неистощимую крепость социализма.

Защепляя и охраняя великие завоевания Октябрьской революции, советский народ завершает строительство социализма и уверенно шагает к новым победоносным коммунизма.

Ф. Вилин.

ДЕЛОВАЯ КРИТИКА

Прошло отчетно-выборное собрание членов союза госторгов, работающих в магазине № 12. В прениях по отчетному докладу председателя месткома тов. Чертова выступило 7 человек. Они по-деловому критиковали местный комитет за недостаточное участие в общественно-политической жизни. Выполнение договоров на сопереживание местком не проверял.

Также недостаточно проводилась культурно-массовая работа среди членов союза. Читка газет проходила не регулярно.

Разношерстная работа волеуказов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля и 10 июля 1940 г. была проведена слабо, в результате имелись случаи прогулов. Работник правящая Валова А. выгулялся из отпуска с отпуском на 9 дней, прогул ее сделала без уважительных причин.

Выступавшие в прениях критиковали работу союза госторгов за то, что он не полагал местного комитету, руководит им. За 10 месяцев работы председатель месткома тов. Чертова была вызвана на пленум райкома только одна раз.

Общее собрание призвало работу месткома удонотворительной. В новой советской избирательной лужина работнику магазина, в числе — счетовод т. Дуркина, заведующий отделом тов. Писелова, провазнет т. Чертова. Д. едетелем местного избиркома тов. Писелова.

Уставщики собрания дали наказ новому составу месткома — устранить отмеченные на собрании недостатки поставить проф-работу на должную высоту.

Л о в

В книжном магазине

В магазине КОПИЗ в XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции является рекомендованная литература для докладчиков и агитаторов. Среди книг произведений В. И. Ленина «О государственности», «О программе Социалистической Штата Европы», П. В. Сталина «Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б)», «О проекте Конституции Союза ССР», «О трех особенностях Красной Армии», брошюры с речами и докладами товарищей Молотова, Ворошилова, Андреева, Жданова.

В магазине имеются также ряд популярных брошюр по медицине, например, «Скляризация и борьба с ней», «Как уберечься от желудочно-кишечных заболеваний», «Корь и дифтерия и борьба с ними» и другие.

П о р я в к а

В предыдущей статье «Сталница» за 26 октября напечатано: в тресте халбейония заместителем секретаря Семюков. Сказку читать: «в тресте халбейония заместителем секретаря тов. Семюков».

Обзор иностранных телеграмм

За последние дни Англия, в особенности Лондон, вновь перевернулась с ног на голову атакам германской авиации. В ночь на 26 октября сильной бомбардировкой Лондона, пострадали Ливерпуль, Бристоль.

Американские корреспонденты сообщают, что в одном из городов центральной Англии в результате бомбардировок в ночь на 26 октября одновременно вспыхнуло 125 пожаров. Упомянутое на французском побережье новое германское дальнобойное оружие обстреляло район Дувра крупными снарядами.

По английским сообщениям, утром 27 октября тяжелые англические бомбардировщики совершили полтора десятка налет на Берлин. В центре города был атакован аэропорт, завод авиационных станций. Бомбардировки подтвердили также промышленные предприятия в Кольне, Лейпциге (близ Дрездена) и 14 аэропортов Германии, Польши, Франции, Бельгии и Фрэнции. В ночь на 28 октября авиационные самолеты сбросили бомбы на железнодорожные пути в западной Германии.

Итальянское агентство Стефаньо сообщает из Тирани (главный город Албании) о том, что 26 октября греческая вооруженная банда атаковала греческие посты около Коричи (Югос.) Ответные действия албанских партизан и незначительная помощь других отрядов повлекли за собой отступление отряды противника, проникшие на албанскую территорию.

Греческое телеграфное агентство опубликовало опровержение, в котором говорится, что никакая греческая банда не перешла в виде греческой границы.

28 октября английское агентство Рейтер передало, что итальянские посланцы в Афинах вручили греческому правительству ультиматум, срок ко-

ХРОНИКА

Соварию СССР постановило перенести в этом году день отхода с окрескья 10 ноября на субботу 9 ноября.

По словам неопубликованных писем

«ХУЛИГАН Б БОЛЬШИМ ЛЕСТКОМ»
По неопубликованной заметке «Хулиган с большим листком» госдетком выявлено провинение расклевывание, в результате чего хулиган Петров П. И. был отдан под суд. Нарядом он осужден к одному году тюремного заключения.

В партактиве

31 октября, в 7 часов 30 минут ветер, остерегся лекция на тему: Международное положение. Лекция платная, цена билета 1 руб. Билеты продает в партактиве.
Дектор Обкома ВКП(б) т. Ажгибов.

торого отсела 28 октября в 5 часов по Гринвичскому поясу. Как полагают, листок содержал требования некоторых стратегических пунктов. Греческие власти отвергли эти требования и в результате его публикации объявлено войну. В опубликованном сообщении министра иностранных дел, в котором греческое правительство заявило в Англии за свою помощь.

Белградский корреспондент американского агентства сообщил Пресс-сообщение 28 октября о переходе итальянских войск через территорию в Абдании. Указание в Абдании инициативы действия. В Греческая всеобщая забастовка.

Английская газетница Диспетч сообщила из своего корреспондентства Норка, в котором в тексте содержится обращение правительства США к французскому правительству. Петербургский редактор, Рубинштейн пишет Лейпцига, что США не никакой помощи Фрэнции она будет сотрудничать. «Она вырвется из тисков террору насилию, но не вернется к миру в Англии и не откажется от военной помощи».

Агентство Стефаньо сообщает из Тирани (Италия) в 11 часов утра, началось освобождение с Гетлера и не исходит в прениях страна иностранных делегатов Раббертзона. Все иностранные делегаты покинули территорию.

Корреспондент английской газеты «Таймс», выходящий из Западной Европы в Лондон, пишет, что в настоящее время Англии и Греции, например, разрыв. П. И. на войну непереносимая рожковая авиация или самолетом, об этом решении роит обид, так как воювать угроза подлин, в местах или партизанских делегатов и научным миром.

Ответ редактору: И. Ф. Юрица.

КИНОТЕАТР

с 30 октября в 10 часов Звучит кинофильм «В плену».

ПОСЛЕДНИЙ БЫЛ
Начало спектакля 31 октября в 6 часов 1-го ноября — 10 часов 2-го — 11 часов 3-го — 12 часов

П Р И З А В О Д И Т Е Л Ы

Знакомьтесь с нашими 11 в 19 часов. Райком отплатит.
УТЕРЯННУЮ ПОСЛУЖИТЕЛЬНИЦУ
на городе Молотове редакция желает вернуть.